## 坚守财务监督岗的老战士



湖北麻城县财政局纪检组长卫学军同志,是一位 在财政战线上工作多年的老同志,他一贯严格执行财 经纪律,兼公办事,坚持原则,1985年被评为全县模 范共产党员。

老卫今年55岁,体弱有病,他爱人多次劝他从监督岗上退下来,他说:"一个共产党员要为党的事业奋斗终身,有一分热就要发一分光,我现在工作的年头不多了,更应该加倍努力为人民工作。"老卫是这样说的,也是这样做的。

老卫执行财经纪律,注重调查研究,坚持实事水是。1984年,麻城镇财政所有个干部因盖私房,到外地购买过一些材料。有人揭发这个干部以权谋私,多贪多占。从揭发材料来看,问题严重,局里准备给这个干部以处分。卫学军同志提出应进行调查,弄清原委后再作处理。为此,他不顾身体有病,冒着炎热的暑天,和办公室一位副主任步行几十华里、翻山越岭,到购材料的地方查证落实。经过调查,反映的情况严重失真,避免了错误处理。财政所的那位同志放下了思想包袱、精神重新振作起来了。

老卫搞纪检不冤屈一个好人,但也不放过一个违 法乱纪的人。1985年初、群众反映一个山区财政所的 青年干部有挪用和贪污公款的行为,引起他的注意。 为了搞清问题,他和一位同志到这个财政所住下来。 在查证工作中, 老卫病倒了, 吃不下饭, 睡不好觉, 大家耽心他年老 体 弱会 出 问 题 , 劝他病好了再来清 查。但他执意带病坚持工作,直到把问题清理完。终 于查证落实了这个青年干部用白条收农业税、罚没收 入和贪污、挪用农业税灾情减免款5,944.8元的严重 问题。后来经县检察院审理,依法判处该青年四年有 期徒刑,为了让广大财政干部从中吸取教训,老卫认 真总结了几条原因:一是本人未很好 学习,对资产阶 级腐朽思想的侵蚀缺乏抵抗力;二是领导教育、管理 不力:三是有关制度不健全,执行不严。他通过简报 提出建议。财政系统的思想政治工作不能忽视。法制 观念不能淡薄, 财务制度不能松 驰, 领导和管理不能 放松。他的意见受到 财政部门的重视, 有关单位重新 健全了农业税减免、入库的手续和制度。



## 长葛县国库券推销 工作进度快、效果好

河南省长葛县采取集中领导、集中人员、集中时间的办法,国库券推销工作进度快、效果好。从3月5日到9日,全县认购国库券83万元,占全年任务的47%,已经交款63万元,占任务的36%。到目前为止、全县已有6个乡、13个单位率先完成了任务。

(河南省许昌地区财政局 张国政)

## 郭和一次购 买国库券 6 万元

辽宁省彰武县城郊乡西郊村建筑队队长郭和,是当地的富裕户。今年国库券推销工作开始后,他马上召开了家庭会说:"我们郭家之所以能够致富,全靠党的富民政策好。咱们富裕了,不能够忘了国家。"在他的动员下。全家人都拿出了自己的私房钱购买国库券,于3月4日到县农业银行一次交款入库6万元

(辽宁省彰武县国库券办公室 郑洪祖)